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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 11 de maio de 2020 

 

Às dezoito horas e seis minutos do dia onze de maio de dois mil e vinte, nesta cidade de 

Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de Indaiatuba, sito à 

Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 12ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor 

HÉLIO ALVES RIBEIRO e secretariada pelo Vereador EDVALDO BERTIPAGLIA, com a 

presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADEILSON PEREIRA DA SILVA, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO 

KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, 

JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI, totalizando quórum de 

doze vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou 

abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador JORGE LUIS 

LEPINSK - "Darei a vocês um coração novo e porei um espírito novo em vocês; tirarei de 

vocês o coração de pedra e lhes darei um coração de carne." (Ezequiel, capítulo 36, 

versículo 26), o Sr. Presidente, com a palavra, comunicou que a Audiência Pública que 

disporá sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária Anual de 2021 ocorrerá 

em vinte e dois de maio, às treze horas, excepcionalmente em ambiente virtual, devido à 

pandemia de Covid-19, e inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Ata da 11ª 

Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa Ordinária - de 04 de maio de 2020. APROVADA 

(por unanimidade). Em seguida, o Sr. 1º Secretário procedeu à leitura das matérias do 

Expediente: OFCR nº 12/2020 - Fundação Pró-Memória de Indaiatuba - Encaminha Ofício nº 

86/2020, que comunica interrupções das reuniões de deliberação do Conselho 

Administrativo em virtude da pandemia do COVID-19. Ato contínuo, o Sr. 1º Secretário 

passou à leitura em bloco de todas as indicações: Nº 597/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - 

Fazer vistoria na Rua José Carlos Wolf, na altura do número 1360, Jardim Tancredo Neves, 

próximo à escola; Nº 598/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Revitalizar e implantar uma 

academia para a terceira idade na Praça Ana Maria Barnabé, localizada na Rua Joana 

Bernadin Brizolla, Vila Brizolla; Nº 599/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Implantar e substituir 

lombada por uma elevada, nos dois sentidos da Avenida Francisco de Paula Leite, em frente 

à Padaria D'Conti; Nº 600/20 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar a substituição por 
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lâmpadas de led na Avenida Conceição, próximo aos bairros Castelo Branco e Moacyr 

Arruda; Nº 601/20 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar repintura de sinalização de solo 

em toda a extensão da Rua Pedro Gonçalves; Nº 602/20 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Fazer manutenção da tela ao redor da pista de skate; Nº 604/20 - CÉLIO MASSAO 

KANESAKI - Realizar eventos itinerantes (tipo shows ou atividades esportivas) externas, 

priorizando as normas de isolamento social determinadas pelos órgãos de saúde, para que 

as pessoas possam acompanhar de suas casas; Nº 605/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - 

Distribuir, gratuitamente, máscaras nos terminais de ônibus coletivo de Indaiatuba; Nº 

606/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Realizar operação para tapar buraco que se 

encontra na Rua José Buffo, no Jardim Itamaracá; Nº 607/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI 

- Realizar operação para tapar quatro buracos, que se encontram na Rua Avelino Soster, 

altura do número 21, Mosteiro de Itaici; Nº 608/20 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Fazer o 

trabalho de tapa buraco na Rua Raul David do Valle, antiga 41, Jardim Morada do Sol; Nº 

609/20 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Tornar mão única a Rua Vitório Soster, Jardim Regina; 

Nº 610/20 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Instituir o Fundo Municipal de Apoio à 

Saúde, Assistência Social e Comércio; Nº 611/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Sugerir aos 

supermercados, hipermercados e postos de combustíveis do município a disponibilizarem 

álcool em gel aos clientes; Nº 612/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Adotar medidas 

fiscalizatórias mais rígidas, no que diz respeito ao atendimento em agências bancárias e 

lotéricas na cidade de Indaiatuba, como por exemplo: marcação de distanciamento nas filas, 

álcool em gel para todos os clientes, entrega de senhas de atendimento logo cedo visando a 

prevenção no risco de contágio dos clientes, pelo novo Coronavírus; Nº 613/20 - JOÃO DE 

SOUZA NETO - Revitalizar a Praça Kelly Cristina Aliberti, localizada na Rua Joana Bernadin 

Brizolla, Vila Brizolla; Nº 614/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Substituir lombada por uma 

elevada, na Rua Soldado João Carlos de Oliveira, próximo ao número 501, Jardim Nely, 

perto da Padaria Líder; Nº 615/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Fazer roçagem em torno do 

mato existente no Bairro Jardim Residencial Nova Veneza, Rua Rubens Groff, em frente ao 

número 90, antiga Rua 4; Nº 616/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar campanhas 

de prevenção e conscientização sobre a bronquiolite com informativos a serem divulgados 

no sítio eletrônico e mídias sociais oficiais da Prefeitura Municipal de Indaiatuba; Nº 617/20 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar a fiscalização, a adequação e a manutenção nas 

rampas de acesso para pessoas com cadeiras de rodas nos calçamentos do município; Nº 

618/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar estudos para criação e implementação 

do orçamento participativo no Município de Indaiatuba; Nº 619/20 - RICARDO LONGATTI 
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FRANÇA - Criar um Banco Municipal de Materiais de Construção; Nº 620/20 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Implementar a tecnologia de “semáforos inteligentes” nas vias 

públicas de maior circulação de veículos; Nº 621/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - 

Realizar estudos técnicos para melhorias da rede de transmissão de energia elétrica no 

Jardim Residencial Nova Veneza; Nº 622/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar um 

estudo para aquisição ou locação de “Veículo Aéreo Não-Tripulados” (VANT) para auxiliar 

em ações de fiscalização no Município de Indaiatuba; Nº 623/20 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Implantar vagas de estacionamento em 45º, na Avenida 09 de Dezembro, no Jardim 

Pedroso, nas imediações e defronte a Unimax – Centro Universitário Max Planck; Nº 624/20 

- RICARDO LONGATTI FRANÇA - Intensificar as ações de fiscalização de queimadas no 

município; Nº 625/20 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Colocar placas de advertência 

mencionando a lei municipal de “Proibido jogar lixo” no lago do Jd. Monte Verde; Nº 626/20 - 

ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Colocar placa de identificação da Rua Ema Mantoaneli 

Tachinardi, confluência com a Rua Alzira Barnabé, Jd. Belo Horizonte; Nº 627/20 - 

ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Construir uma Quadra Poliesportiva, com brinquedos, 

academia e Hidroginástica para idosos, na região do Jd. Monte Verde; Nº 628/20 - 

ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Instalar uma lombada na Rua Antonio Amgarten Rodolfo, 

próximo ao número 81, Jd. Portal do Sol; Nº 629/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar um 

sistema com o objetivo de desburocratizar e agilizar o tempo de espera para aquisição de 

alvarás, no cadastramento de feirantes, para ocuparem os espaços livres nas feiras diurnas 

e noturnas; Nº 630/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Aumentar o número de ônibus circular nos 

horários de pico em nosso município; Nº 631/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Fornecer 

marmita aos alunos da rede Pública de ensino através de cadastramento para quem 

realmente precisa; Nº 632/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Realizar poda das árvores na 

Avenida Ario Barnabé, em toda sua extensão; Nº 633/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Proibir a 

exigência da colocação de faixas de identificação permanentes ou removíveis em veículos 

utilizados nos serviços de taxis, exigindo apenas o taxímetro, placa vermelha e a caixa 

luminosa de identificação, escrito TAXI; Nº 634/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Realizar 

estudos visando a implantação de uma UBS no Bairro Jardim Europa, para atender os 

moradores do mesmo bairro, Jardim Europa II, Jardim Bela Vista e entorno; Nº 635/20 - 

LUIZ ALBERTO PEREIRA - Sugerir que o transporte coletivo de ônibus do município 

disponibilize álcool em gel aos usuários; Nº 636/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Providenciar a substituição ou manutenção de brinquedos, lixeiras e mato na Rua Abramo 

Bernardinetti x Rua Boaventura Dias Thomé - Jardim Castelo Branco; Nº 637/20 - CÉLIO 
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MASSAO KANESAKI - Fazer um retorno em frente ao condomínio Residencial Mantova, 

situado à R. Christiano Seleguin no Jardim Mantova, Indaiatuba; Nº 638/20 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Implantar área de lazer e academia ao ar livre no Alto da Bela Vista; 

Nº 639/20 - SILENE SILVANA CARVALINI - Implantar academia ao ar livre na Rua Argemiro 

Fruet, no Bairro Santa Rita; Nº 640/20 - SILENE SILVANA CARVALINI - Providenciar polo 

digital de informática no Bairro Campo Bonito; Nº 641/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Viabilizar um projeto de incentivo para que os pacientes curados da COVID-19 doem plasma 

para o Hemocentro da Unicamp, que iniciou tratamento com esse substrato; Nº 642/20 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Instalar câmeras de monitoramento no entorno dos 

Condomínios Tamoio I e II, Jardim Camargo Andrade; Nº 643/20 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Disponibilizar exames do COVID-19 na UPA; Nº 644/20 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Viabilizar ações extraordinárias para emitir receitas controladas para pacientes 

com uso contínuo enquanto durar a pandemia; Nº 645/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Viabilizar, junto a Fundação Pró-Memória de Indaiatuba, a liberação das análises de nomes 

de próprios e logradouros, para continuidade da nomeação dos mesmos durante a 

pandemia de COVID-19, através de projetos de lei; Nº 646/20 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Implantar escola de período integral no Parque Campo Bonito; Nº 647/20 - 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Instalar um ecoponto subterrâneo no Parque das 

Nações; Nº 648/20 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Reestruturar a iluminação da praça 

localizada na Rua Tieko Ueda, no Jardim Morumbi; Nº 649/20 - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA - Fomentar a alteração do símbolo utilizado para designar idosos e pessoas com 

deficiência em demarcações de trânsito e filas preferenciais, com o objetivo de não utilizar 

figuras pejorativas; Nº 650/20 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Implementar pontos de 

coletas para o descarte de máscaras usadas; Nº 651/20 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA 

- Efetuar a regulamentação da atividade de food truck. Com a palavra, o Sr. Presidente 

informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo 

Departamento de Expediente e incluiu duas novas moções nas matérias do Expediente, nº 

43/2020 e nº 44/2020, apresentadas em Plenário, a pedido dos respectivos autores. Seguiu-

se à leitura em bloco das Moções: Nº 39/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula 

os GCM Leandro Renato Barbosa e GCM Murilo Cainelles de Araújo por evitarem, 

bravamente, que uma jovem de 25 anos cometesse suicídio evitando que saltasse do alto 

da ponte que fica sobre a rodovia Santos Dumont SP-75, na manhã do domingo, dia 3 de 

maio. No mesmo dia, a jovem também foi salva após outra tentativa, tendo sido resgatada 

do Córrego Barnabé pelos GCM Mauro de Oliveira e PM Cabo Leandro Pereira da Silva; Nº 
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40/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Pesar pelo falecimento de Leonor Amstalden 

ocorrido em maio de 2020; Nº 41/20 - SILENE SILVANA CARVALINI - Pesar pelo 

falecimento do Pastor João Batista Serafim, ocorrido aos 10 de maio de 2020; Nº 42/20 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Pesar pelo falecimento de Renato Sccoco ocorrido no dia 

10 de maio de 2020; Nº 43/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Congratula a Paróquia São 

Francisco de Assis de Indaiatuba pelos seus seis anos como paróquia; Nº 44/20 - ARTHUR 

MACHADO SPINDOLA - Pesar pelo falecimento do Sr. Paulo Zaneti, ocorrido aos 11 de 

maio de 2020. Colocadas em votação, as moções, com exceção das moções de pesar, 

foram APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as 

moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, §2º, do 

Regimento Interno. A sessão prosseguiu com a leitura das seguintes proposições: Projeto 

de Lei Nº 70/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Denomina Horélio Danuccio a Rua 08 (oito) do 

loteamento Jardins di Roma; Projeto de Lei Nº 73/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Denomina 

Odílio Alves de Freitas a Rua 03 (três) do loteamento Jardins di Roma; Projeto de Lei Nº 

74/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Denomina Odília Foltran Cato a Rua 04 (quatro) do 

loteamento Jardins di Roma; Projeto de Lei Nº 75/20 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Altera o 

artigo 11 da Lei nº 7.150, de 24 de junho de 2019, que dispõe sobre a reorganização do 

Conselho Municipal de Assistência Social - CMAS, e dá outras providências; Projeto de Lei 

Nº 76/20 - SILENE SILVANA CARVALINI, LUIZ ALBERTO PEREIRA - Acresce um 

parágrafo único ao artigo 1º da Lei Municipal nº 6.915, de 25 de abril de 2018 e dá outras 

providências; Projeto de Lei Nº 86/20 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Institui, no âmbito do 

Município de Indaiatuba, o Banco de Ração para animais, e dá outras providências. Todos 

os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a 

elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. 

Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). 

Vereadores(as): ADEILSON PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE CARLOS PERES, 

ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ 

ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, 

SILENE SILVANA CARVALINI, determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do 

Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução Nº 6/2020 - Comissão de Justiça e Redação - 

Denega o recurso interposto pelo Vereador Ricardo Longatti França contra decisão que 

deixou de receber o Projeto de Lei Nº 157/2019. Colocado em discussão, com a palavra, o 

Sr. Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA explicou que o projeto trata, basicamente, de 
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uma declaração negativa de atendimento, a fim de que o cidadão receba as razões do 

desatendimento ao serviço pleiteado, quando for o caso, e informou que o projeto teve dois 

pareceres jurídicos opostos; em razão disso, solicitou o voto dos demais vereadores para 

que o projeto possa continuar tramitando na Casa e ser discutido quanto ao mérito. Ainda 

em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO pediu vista do projeto 

por dez dias, para melhor análise, destacando que o sistema de saúde está funcionando, 

mas que existem consultas não agendadas em razão das vagas estarem preenchidas; 

ressaltou, também, a grande quantidade perdida dessas consultas por esquecimento de 

data pelas pessoas. Colocado em votação, o pedido foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 68/2020 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Avenida Antônio 

José Petrilli e Rua Joaquim Gomes Meldaço o logradouro público do Jardim Park Real, que 

especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto 

de Lei Nº 16/2020 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Dispõe sobre a obrigatoriedade da 

manutenção de aparelho desfibrilador externo automático em locais que designa e que 

tenham concentração/circulação média diária de 1500 ou mais pessoas, e dá outras 

providências. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador CÉLIO MASSAO 

KANESAKI comentou a respeito da importância do projeto e esclareceu que a sua 

aprovação, no entanto, proporcionaria mais um gasto e que tal valor poderia ser destinado a 

outras áreas no momento, devido à situação econômica enfrentada pela pandemia de 

Covid-19; em razão disso, pediu vista do projeto por dez dias. Colocado em votação, o 

pedido foi APROVADO (por unanimidade). Não havendo mais nenhuma proposição a ser 

deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente agradeceu a atenção e a 

presença de todos. Nada mais havendo a se tratar, às dezoito horas e quarenta minutos, 

deu-se por encerrada a presente sessão e de tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, 

depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pelo Sr. 1º Secretário. 

  

HÉLIO ALVES RIBEIRO EDVALDO BERTIPAGLIA 

Presidente 1º Secretário 
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 11 de maio de 2020 

 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Boa noite a todos. Declaro aberta a 12ª 

Sessão Ordinária, de onze de maio de dois mil e vinte. Para fazer a leitura da Bíblia, eu 

convido o vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): “Darei a vocês um coração novo e porei um 

espírito novo em vocês; tirarei de vocês o coração de pedra e lhes darei um coração de carne”, 

Ezequiel, Capítulo 36, Versículo 26. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Antes de passarmos ao Expediente, eu 

gostaria de fazer a leitura aqui em relação a nossa Audiência Pública. “O presidente da 

Câmara Municipal e o presidente da Comissão de Finanças e Orçamento comunicam aos 

senhores vereadores, o público em geral e todos os munícipes que no dia vinte e dois de maio 

de dois mil e vinte, às treze horas, será apresentado o Projeto de Lei 69/2020, de autoria do 

Executivo Municipal, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da lei orçamentária de 

dois mil e vinte e um e dá outras providências. A Audiência Pública será realizada 

excepcionalmente este ano, em respeito às determinações que proíbem a aglomeração de 

pessoas, notadamente pelas determinações do governo estadual, governo municipal e do 

Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, pandemia Covid-19, em ambiente virtual, gravado 

na sede da Câmara, sito à Rua Humaitá, 1.167, Centro, nesta cidade de Indaiatuba. Todas as 

informações necessárias para a participação dos munícipes, perguntas, comentários ou 

sugestões poderão ser efetuadas acessando o canal: 

www.indaiatuba.sp.leg.br/transparecia/audienciapublica, disponibilizado no site da Câmara 

Municipal de Indaiatuba até o dia vinte e nove de maio de dois mil e vinte”.  

Passo a palavra ao primeiro-secretário para adentrarmos o Expediente. 

EXPEDIENTE 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Leitura e votação da Ata da 11ª Sessão Ordinária, de 

quatro de maio de dois mil e vinte. 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A ata está em discussão, a ata está em 

votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. A ata foi 

aprovada. Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Ofício 12/2020, Fundação Pró-Memória de 

Indaiatuba, "Encaminha Ofício nº 86/2020, que comunica interrupções das reuniões de 

deliberação do Conselho Administrativo em virtude do Covid-19". 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O ofício está na secretaria à disposição 

dos nobres pares. Com a palavra, o primeiro-secretário para a leitura das indicações. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Indicações.  

Nº 597/2020, Januba, "Fazer vistoria na Rua José Carlos Wolf, na altura do número 1.360, 

Jardim Tancredo Neves, próximo à escola". 

Nº 598/2020, Januba, "Revitalizar e implantar uma academia para a terceira idade na Praça 

Ana Maria Barnabé, localizada na Rua Joana Bernardin Brizolla, Vila Brizolla". 

Nº 599/2020, Januba, "Implantar e substituir lombada por uma elevada, nos dois sentidos da 

Avenida Francisco de Paula Leite, em frente à Padaria D'Conti". 

Nº 600/2020, Chiaparine, "Realizar a substituição por lâmpadas de LED na Avenida Conceição, 

próximo aos bairros Castelo Branco e Moacyr Arruda". 

Nº 601/2020, Chiaparine, "Realizar repintura de sinalização de solo em toda a extensão da Rua 

Pedro Gonçalves". 

Nº 602/2020, Chiaparine, "Fazer manutenção da tela ao redor da pista de skate". 

Nº 604/2020, Massao Kanesaki, "Realizar eventos itinerantes, tipo shows ou atividades 

esportivas, externas, priorizando as normas de isolamento social determinadas pelos órgãos de 

saúde, para que as pessoas possam acompanhar de suas casas". 

Nº 605/2020, Massao Kanesaki, "Distribuir, gratuitamente, máscaras nos terminais de ônibus 

coletivos de Indaiatuba". 

Nº 606/2020, Massao Kanesaki, "Realizar operação para tapar buraco que se encontra na Rua 

José Buffo, no Jardim Itamaracá". 

Nº 607/2020, Massao Kanesaki, "Realizar operação para tapar quatro buracos que se 

encontram na Rua Avelino Soster, altura do número 21, Mosteiro de Itaici". 
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Nº 608/2020, Hélio Ribeiro, "Fazer o trabalho de tapa-buraco na Rua Raul David do Valle, 

antiga 41, Jardim Morada do Sol". 

Nº 609/2020, Hélio Ribeiro, "Tornar mão única a Rua Vitório Soster, Jardim Regina". 

Nº 610/2020, Arthur Spíndola, "Instituir o Fundo Municipal de Apoio à Saúde, Assistência Social 

e Comércio". 

Nº 611/2020, Cebolinha, "Sugerir aos supermercados, hipermercados e postos de combustível 

do município a disponibilizarem álcool em gel aos clientes". 

Nº 612/2020, Edvaldo Bertipaglia, "Adotar medidas fiscalizatórias mais rígidas no que diz 

respeito ao atendimento em agências bancárias e lotéricas na cidade de Indaiatuba, como, por 

exemplo: marcação de distanciamento nas filas, álcool em gel para todos os clientes, entrega 

de senhas de atendimento logo cedo, visando a prevenção no risco de contágio dos clientes 

pelo coronavírus". 

Nº 613/2020, Januba, "Revitalizar a Praça Kelly Cristina Aliberti, localizada na Rua Joana 

Bernardin Brizolla, Vila Brizolla". 

Nº 614/2020, Januba, "Substituir lombada por uma elevada na Rua Soldado João Carlos de 

Oliveira, próximo ao número 501, Jardim Nely, perto da Padaria Líder". 

Nº 615/2020, Januba, "Fazer roçagem em torno do mato existente no Bairro Jardim Residencial 

Nova Veneza, Rua Rubens Groff, em frente ao número 90, antiga Rua 4". 

Nº 616/2020, Ricardo França, "Realizar campanhas de prevenção e conscientização sobre a 

bronquiolite com informativos a serem divulgados no sítio eletrônico e mídias sociais oficiais da 

Prefeitura de Indaiatuba". 

Nº 617/2020, Ricardo França, "Realizar a fiscalização, a adequação e a manutenção nas 

rampas de acesso para pessoas com cadeira de rodas nos calçamentos do município". 

Nº 618/2020, Ricardo França, "Realizar estudos para a criação e implementação do orçamento 

participativo no município de Indaiatuba". 

Nº 619/2020, Ricardo França, "Criar um Banco Municipal de Materiais de Construção". 

Nº 620/2020, Ricardo França, "Implementar a tecnologia de semáforos inteligentes nas vias 

públicas de maior circulação de veículos". 

Nº 621/2020, Ricardo França, "Realizar estudos técnicos para melhorias da rede de 

transmissão de energia elétrica no Jardim Residencial Nova Veneza". 
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Nº 622/2020, Ricardo França, "Realizar um estudo para a aquisição ou locação de veículo 

aéreo não tripulados (Vant), para auxiliar em ações de fiscalização no município de Indaiatuba". 

Nº 623/2020, Hélio Ribeiro, "Implantar vagas de estacionamento em quarenta e cinco graus na 

Avenida 9 de Dezembro, Jardim Pedroso, nas imediações e defronte da Unimax, Centro 

Universitário Max Planck". 

Nº 624/2020, Ricardo França, "Intensificar as ações de fiscalização de queimadas no 

município". 

Nº 625/2020, Figura, "Colocar placas de advertência mencionando a lei municipal que proíbe 

jogar lixo no lago do Jardim Monte Verde". 

Nº 626/2020, Figura, "Colocar placa de identificação da Rua Ema Mantoanelli Tachinardi, 

confluência com a Rua Alzira Barnabé, Jardim Belo Horizonte". 

Nº 627/2020, Figura, "Construir uma quadra poliesportiva com brinquedos, academia e 

hidroginástica para idosos na região do Jardim Monte Verde". 

Nº 628/2020, Figura, "Instalar uma lombada na Rua Antonio Amgarten Rodolfo, próximo ao 

número 81, Jardim Portal do Sol". 

Nº 629/2020, Pepo, "Implantar um sistema com o objetivo de desburocratizar e agilizar o tempo 

de espera para aquisição de alvarás no cadastramento de feirantes para ocuparem os espaços 

livres nas feiras diurnas e noturnas". 

Nº 630/2020, Pepo, "Aumentar o número de ônibus circular nos horários de pico em nosso 

município". 

Nº 631/2020, Pepo, "Fornecer marmita aos alunos da rede pública de ensino através de 

cadastro para quem realmente precisa". 

Nº 632/2020, Pepo, "Realizar poda de árvores na Avenida Ário Barnabé, em toda a sua 

extensão". 

Nº 633/2020, Pepo, "Proibir a exigência da colocação de faixas de identificação permanentes 

ou removíveis em veículos utilizados nos serviços de táxi, exigindo apenas o taxímetro, placa 

vermelha e a caixa luminosa de identificação escrito táxi". 

Nº 634/2020, Edvaldo Bertipaglia, "Realizar estudos visando a implantação de uma UBS no 

bairro Jardim Europa, para atender os moradores do mesmo bairro, Jardim Europa II, Jardim 

Bela Vista e entorno". 
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Nº 635/2020, Cebolinha, "Sugerir que o transporte coletivo de ônibus do município disponibilize 

álcool em gel aos usuários". 

Nº 636/2020, Cebolinha, "Providenciar a substituição ou manutenção de brinquedos, lixeiras e 

mato na Rua Abramo Bernardinetti com a Rua Boaventura Dias Thomé, Jardim Castelo 

Branco". 

Nº 637/2020, Massao Kanesaki, "Fazer um retorno em frente ao condomínio Residencial 

Mantova, situado à Rua Christiano Seleguin, no Jardim Mantova, Indaiatuba". 

Nº 638/2020, Silene Carvalini, "Implantar área de lazer e academia ao ar livre no Alto do Bela 

Vista". 

Nº 639/2020, Silene Carvalini, "Implantar academia ao ar livre na Rua Argemiro Fruet, bairro 

Santa Rita". 

Nº 640/2020, Silene Carvalini, "Providenciar polo digital de informática no bairro Campo 

Bonito". 

Nº 641/2020, Alexandre Peres, "Viabilizar um projeto de incentivo para que os pacientes 

curados do Covid-19 doem plasma para o Hemocentro da Unicamp, que iniciou tratamento 

com esse substrato". 

Nº 642/2020, Alexandre Peres, "Instalar câmeras de monitoramento no entorno dos 

Condomínios Tamoio I e II, Jardim Camargo Andrade". 

Nº 643/2020, Alexandre Peres, "Disponibilizar exames do Covid-19 na UPA". 

Nº 644/2020, Alexandre Peres, "Viabilizar ações extraordinárias para emitir receitas 

controladas para pacientes com uso contínuo enquanto durar a pandemia". 

Nº 645/2020, Alexandre Peres, "Viabilizar, junto à Fundação Pró-Memória de Indaiatuba, a 

liberação das análises de nomes de próprios e logradouros para a continuidade da nomeação 

dos mesmos durante a pandemia do Covid-19, através de projeto de lei". 

Nº 646/2020, Alexandre Peres, "Implantar escola de período integral no Parque Campo Bonito". 

Nº 647/2020, Arthur Spíndola, "Instalar um ecoponto subterrâneo no Parque das Nações". 

Nº 648/2020, Arthur Spíndola, "Reestruturar a iluminação da praça localizada na Rua Tieko 

Ueda, Jardim Morumbi". 
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Nº 649/2020, Arthur Spíndola, "Fomentar a alteração do símbolo utilizado para designar idosos 

e pessoas com deficiência em demarcações de trânsito e filas preferenciais, com o objetivo de 

não utilizar figuras pejorativas". 

Nº 650/2020, Arthur Spíndola, "Implementar pontos de coleta para o descarte de máscaras 

usadas". 

Nº 651/2020, Arthur Spíndola, "Efetuar a regulamentação da atividade de food truck". 

Lido, presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações foram lidas, serão 

encaminhadas ao Executivo para as suas devidas análises.  

Antes de passarmos às moções, tem uma moção que foi protocolada, moção do vereador 

Januba... Duas moções, uma moção de pesar, vereador Arthur e vereador Januba, serão 

protocoladas agora, é isso? Passamos à leitura das moções. Com a palavra, o primeiro-

secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Moções. Nº 39/2020, Alexandre Peres, "Congratula o 

GCM Leandro Renato Barbosa e GCM Murilo Cainelles de Araújo por evitarem, bravamente, 

que uma jovem de 25 anos cometesse suicídio, evitando que saltasse do alto da ponte que fica 

sobre a Rodovia Santos Dumont, SP-75, na manhã de domingo, dia 3 de maio. No mesmo dia, 

a jovem também foi salva após outra tentativa, tendo sido resgatada no Córrego Barnabé pelo 

GCM Mauro de Oliveira e PM cabo Leandro Pereira da Silva". 

Nº 40/2020, Alexandre Peres, "Pesar pelo falecimento de Leonor Amstalden, ocorrido em maio 

de 2020". 

Nº 41/2020, Silene Carvalini, "Pesar pelo falecimento do Pastor João Batista Serafim, ocorrido 

aos 10 de maio de 2020". 

Nº 42/2020, Alexandre Peres, "Pesar pelo falecimento de Renato Sccoco ocorrido em 10 de 

maio de 2020".  

Arthur Spíndola, "Pesar pelo falecimento do Sr. Paulo Zanetti, ocorrido em 11 de maio de 

2020". 

Moção, Januba, "Parabenizar na pessoa do pároco padre Paulo Emiliano e todos que fizeram 

parte dessa grande conquista, que é a nossa igreja São Francisco de Assis. Parabéns pelo 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

trabalho de evangelização que a igreja desenvolve na comunidade Brigadeiro Faria Lima, 

Cecap, e a todos que necessitam". 

Lido, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções estão em discussão. As 

moções estão em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 

manifestem. E as moções de pesar serão encaminhadas às famílias enlutadas. Com a palavra, 

o primeiro-secretário para as matérias apresentadas. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Matérias apresentadas.  

Projeto de Lei nº 70/2020, Januba, "Denomina Horélio Danuccio a Rua 8 do loteamento Jardins 

di Roma". Às comissões. 

PL nº 73/2020, Januba, "Denomina Odílio Alves de Freitas a Rua 3 do loteamento Jardim di 

Roma". 

PL nº 74/2020, Januba, "Denomina Odília Foltran Cato a Rua 4 do loteamento Jardins di 

Roma". Às comissões. 

PL nº 75/2020, Executivo Municipal, "Altera o artigo 11 da Lei nº 7.150, de 24 de junho de 

2019, que dispõe sobre a reorganização do Conselho Municipal de Assistência Social e dá 

outras providências". Às comissões. 

PL nº 76/2020, Silene Carvalini e Cebolinha, "Acresce um Parágrafo Único ao artigo 1º da Lei 

nº 6.915, de 25 de abril de 2018 e dá outras providências". Às comissões. 

PL nº 86/2020, Executivo Municipal, "Institui, no âmbito do município de Indaiatuba, o Banco de 

Ração Para Animais e dá outras providências". Às comissões. 

Lido, presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os projetos serão encaminhados às 

comissões para as suas devidas análises. Passamos à Ordem do Dia. 

 

ORDEM DO DIA 

 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Ordem do Dia.  
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PR nº 6/2020, Comissão de Justiça e Redação, "Denega o recurso interposto pelo vereador 

Ricardo França contra a decisão que deixou de receber o Projeto de Lei número 157/2019". 

Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em discussão. Com a 

palavra, o autor, o vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Boa noite, Sr. Presidente, senhorita vereadora, 

senhores vereadores, público que nos acompanha, alguns assessores que aqui estão. Este 

projeto em si, ele é um tanto simples, mas muito efetivo para a sociedade que o aguarda. É 

basicamente uma declaração negativa de atendimento. Quando você for no serviço público, 

você for buscar um remédio em uma farmácia de alto custo, por exemplo, ou você for requisitar 

alguma questão que é do seu direito como cidadão e não lhe for proporcionado isso, a ideia da 

lei é justamente ofertar isso, uma certidão negativa, do porquê que você... com o seu nome, 

descrição do serviço pleiteado, motivo do desatendimento, hora, data, local. Enfim, é um 

projeto que não dá custo para o município e o qual teve um parecer do jurídico favorável. É o 

único projeto que encontrei nessa Câmara que tinha dois pareceres jurídicos. Um do jurídico, o 

qual faz sua função de recomendar posições ao presidente, e um do assessor jurídico, que já 

foi do jurídico da Câmara e agora é assessor da presidência. Eu nunca vi isso, onde um dá um 

parecer, e o outro dá um parecer contrário, onde o outro não tem vínculo legal com a 

presidência da Câmara, com essa ação. Então, acho um tanto estranho, acho que o presidente 

da Câmara foi até induzido ao erro de não acatar o projeto, que é muito simples, não tem vício 

de iniciativa e traz um benefício para a sociedade, não traz custo ao município, e não houve 

diálogo sobre esse projeto. Então, me entristece muito ter que apresentar um recurso a um 

projeto que tem dois pareceres, o do jurídico, o qual tem que fazer seu papel, fez, falando 

favorável, e um outro jurídico, que não é da Câmara, mas, sim, da presidência, fazendo um 

desserviço, ao meu entender, porque não tem motivo para qual negar esse projeto. Então, 

peço encarecidamente que meus colegas votem a favor do projeto continuar seguindo. Ou 

seja, contra o projeto de resolução, a fim de a gente conseguir, de fato, fazer o mérito do 

projeto ser discutido e votado nessa Casa. Onde, como já falei, é simples não traz custo para a 

administração e dá mais transparência. Se você vai lá, pede um remédio, pede um serviço 

público, e não tem atendimento, esse, o porquê desse não atendimento tem que estar claro. 

Então, cabe ao funcionário ter um formulário padrão e preencher o porquê você não tem direito 

àquele serviço que você correu atrás. E aí, a partir disso, você facilita para o cidadão 

judicializar, se for o caso, ou abrir um protocolo pedindo uma nova análise. Enfim, tudo o que 
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não está documentado, está apenas de boca é muito difícil para o cidadão recorrer. Então, a lei 

é muito simples, e em muitos municípios isso já existe, e vou continuar batalhando para que 

isso exista na nossa cidade também. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Pessoal, de acordo com as falas do 

vereador Ricardo França, eu vou pedir vistas desse projeto para que ele possa ser melhor 

analisado. Por outro lado, você tem um serviço de saúde que tem funcionado, você tem ali um 

atendimento antes do coronavírus, uma grande quantidade de consultas, e nós temos também 

uma grande quantidade de consultas que são perdidas, que são perdidas. Inclusive, há uma 

ideia de se criar uma forma de que as pessoas possam guardar melhor as datas de suas 

consultas para que não tenha tanto absenteísmo, é assim que fala? Tantas consultas que são 

perdidas. Contraditório é você... Eu quero marcar um exame, uma tomografia, por que não está 

marcando? Porque você não tem a vaga para a tomografia. Quero marcar uma consulta? Não 

está marcando, porque as vagas foram preenchidas. É meio que você dizer assim: "Ó, você vai 

escrever que não está marcando porque as vagas foram preenchidas". Mas entendo o seu 

questionamento, vereador. Vou pedir vistas do projeto por dez dias para que possa ser 

analisado melhor e voltar a essa Tribuna para votação. Peço vistas do projeto por dez dias. 

Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. O pedido de vistas 

foi aprovado por dez dias. Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 68/2020, Alexandre Peres, "Denomina Avenida 

Antônio José Petrilli e Rua Joaquim Gomes Meldaço o logradouro público do Jardim Park Real, 

que especifica". Votação única simples. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK: Colocou(F) as duas num projeto só? 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. 

O projeto foi aprovado. Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL nº 16/2020, Massao Kanesaki, "Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da manutenção de aparelho desfibrilador externo, automático em locais que 

designa e que tenham concentração/circulação média diária de 1.500 ou mais pessoas, e dá 

outras providências". Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em primeira discussão. 

Com a palavra, o vereador Massao Kanesaki. 
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VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Sr. Presidente, senhores vereadores, a imprensa 

que nos acompanha, público que está pela internet. Bom, esse projeto aqui, acredito que seja 

muito importante, mas conversando com o doutor Chiaparine, que é uma pessoa responsável e 

entendedor deste assunto, ele fala sobre a obrigatoriedade do aparelho desfibrilador, é essa 

morte súbita que hoje mata mais de cinquenta mil pessoas no país. Mas nós estamos no meio 

de um furacão, momento onde os comércios, os shopping centers, os locais de aglomeração 

estão fechados, e colocar uma lei neste momento, acredito que seja mais um gasto, que eles 

podem estar concentrando seus investimentos em outras áreas. Então, por isso estou pedindo 

aqui a todos vistas por dez dias. Tá bom? Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Ele pediu vistas? O projeto está em 

pedido... O pedido de vistas está em discussão. O pedido de vistas está em votação. 

Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. O pedido de vistas 

foi aprovado por dez dias. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK: Ele pediu vista(F)? 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Pediu. Agradeço a presença dos nobres 

pares. Desejo a todos uma ótima semana e dou por encerrada a 12ª Sessão Ordinária de onze 

de maio de dois mil e vinte. Um abraço a todos, que Deus continue nos abençoando. 

 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 40 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo  

 


